

Gemeinde Möser
Sitzung des Ortschaftsrates Schermen

P r o t o k o l l
des Ortschaftsrates Schermen vom 03.04.2018
im/ in Sitzungsraum der Gemeinde, Schulstraße 3

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:05 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r

Herr Marko Simon

Mitglieder

Herr Karl-Heinz Adam
Herr Rolf Bock
Herr Rainer Döhlert
Herr Matthias Graner
Herr Gisbert Schmidt
Frau Monika Tschischka

Abwesend:

TOP 1	Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
--------------	--

Der Ortsbürgermeister, Herr Marko Simon, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit wurden festgestellt.

TOP 2	Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung
--------------	---

Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.

TOP 3	Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat
--------------	--

Frau Awe, Anwohnerin der Chausseestr. 40 b in Schermen schilderte ihr Problem:

- Seit Nov. 2017 parken ständig 2 LKW's (Neumann Transporte, Guthmann) unweit vor ihrem Grundstück (Chausseestr. 40b).
- Jeden Morgen ist die Abfahrt dieser Transporter mit sehr viel Krach, z.B.

Laufenlassen des Motors, Kühlers etc. verbunden, grenzt bereits an Lärmbelästigung.

Des Weiteren wird der Rasen beim Verlassen des Parkplatzes raus gerissen bzw. Äste von neu gepflanzten Bäumen abgefahren (Beweisfotos vorhanden)

- Gespräche wurden bereits mit den Firmen und den Fahrern gesucht.
- Problem wurde auch dem Ordnungsamt der Gemeinde Möser vorgestellt.

Die Beschädigung der Bäume wurde hier aufgenommen, jedoch wurde bezüglich des Parkens wenig Verständnis aufgebracht, so Frau Awe.

Die zuständige Sachbearbeiterin hatte Termine und musste direkt in eine Beratung.

- Mit der Polizei nahm Frau Awe ebenfalls Kontakt auf, es ist jedoch nicht verboten, an dieser Stelle zu parken. Versprochen wurde, die Sachlage zu beobachten bzw. mit beiden Fuhrunternehmen Kontakt aufzunehmen.

Herr Simon: Für das stetige Problem einer Lärmbelästigung wäre das Ordnungsamt zuständig. Er bat Frau Awe ein Nachweisprotokoll zu erstellen mit entsprechenden Daten, z.B. an welchen Tagen und zu welchen Zeiten die Ruhestörung stattfindet.

Das Problem wird Herr Simon auch im Bauausschuss erörtern.

- Kurze Information erfolgte zum Windpark Schermen – lt. BOREAS sollten hier 3 neue Anlagen entstehen. Weitere Auskünfte können derzeit nicht erteilt werden.
- Frau Awe: Gedenkstätte Schacht wurde sehr schön hergerichtet. Jedoch wird gerade alles auf Grund von Waldarbeiten zerfahren. Könnte man evtl. an Eigentümer bzw. an bauausführende Firma herantreten?

OBM: Gelände ist privat, eine andere Zuwegung steht hier nicht zur Verfügung.

- Herr Hitzeroth äußerte sich positiv zur Gestaltung des Friedhofes, Arbeiten

wurden vorbildlich erledigt.

- Herr Döhlert: Gegen die Beschädigung von Straßen z.B. im Bereich Friedhof, Chausseestraße müsse man etwas unternehmen.

TOP 4	Genehmigung der Niederschrift vom 13.02.2018/öffentlicher Teil
--------------	---

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.

TOP 5	Informationen des Ortsbürgermeisters
--------------	---

- Es wurde die Entscheidung gefällt, das diesjährige Osterfeuer auf Grund der Witterungsverhältnisse abzusagen.
Stattdessen soll am 30.04.2018 ein Feuer in den Mai angezündet werden.
- Das geplante Gemeindefest ist ebenfalls u.a. auf Grund von Terminüberschneidungen etc. für dieses Jahr abgesagt.
- Bereits mehrfach wurde das Stattfinden des Maulbeerbaumfestes diskutiert. Auf Grund der finanziellen Lage wird dieses Fest in das nächste Jahr verschoben. Informationen erfolgten hierzu, z.B. sollte nochmals der Gedanke aufgegriffen werden, ob die Möglichkeit besteht, die Ortschaftsmittel anzusparen und für solche speziellen Aktivitäten zu verwenden.
- Lt. Ortswehrleiter soll in diesem Jahr ein kleiner Weihnachtsmarkt auf dem Dorfplatz veranstaltet werden mit den Initiatoren Feuerwehr, Sport und Bürgergemeinschaft.
- Am 14.04.2018 begeht die FFw Schermen ihr 110jähriges Jubiläum in Pietzpuhl. Hierzu findet eine abendliche Festveranstaltung mit geladenen Gästen statt mit Rückblick auf 110 Jahre, Beförderungen, Ehrungen etc.
Des Weiteren soll voraussichtlich der MTW übergeben werden.

TOP 6	Satzung zur Außerkraftsetzung der Satzung über die Erhebung einer Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Möser (Zweitwohnungssteuersatzung – ZWStS) Vorlage: BV/2018/017
--------------	--

- Die Satzung wurde im Jahre 2016 beschlossen.
- Nach 2 Jahren sollte hier Bilanz gezogen werden bezüglich des Effektes.
- Es ist nunmehr festzustellen, dass die geschätzten Einnahmen aus einer Zweitwohnungssteuer nicht erreicht werden.
- Die Erhebung der Zweitwohnungssteuer hat keinen positiven Einfluss auf eine Haushaltskonsolidierung. Die bisherigen und zukünftigen Personalkosten stehen in keinem Verhältnis zu den zu erzielenden Einnahmen.

In diesem Zusammenhang wurde auch die Abrechnung/Bescheiderstellung durch den Ehle/Ihle Verband angesprochen.

Abstimmung: Ja-Stimmen: 4, Nein-Stimmen: 0, Stimmenthaltungen: 2

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2

TOP 7	Ausscheiden eines Mitgliedes des Ortschaftsrates Schermen Vorlage: BV/2018/034
--------------	---

Herr Adam stellte den Antrag aus gesundheitlichen Gründen aus dem OR Schermen auszuscheiden.

Frau Petra Wittkowski wird aus der Fraktion „Christlich Demokratische Union“ in den OR nachrücken.

Abstimmung: Ja-Stimmen: 6, Nein-Stimmen: 0, Stimmenthaltungen: 0

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

TOP 8	Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates
--------------	---

- Herr Döhlert bemängelt den Zustand des Weges – Hohlweg in Richtung Sporthalle,

hier ist in der Kurve alles zerfahren. Bei Regen und Schlamm ist der Weg für Fußgänger unpassierbar.

OBM: Dieser Weg ist ein Privatweg – Thematik wurde bereits mehrfach besprochen. Ein weiteres Problem stellt sich, wenn der Schlamm rausgefahren und dadurch die Sporthalle beschädigt wird.

Kurze Informationen erfolgten hierzu.

Sinnvoll wäre es, so Herr Simon, wenn das Bauamt nochmals das Gespräch mit Fa. GILDE und Fa. Gotzel sucht bezüglich der Baustraße Einmündung Tinselweg. Weiterleitung an Verwaltung!

- Herr Döhlert: Richtung Pietzpuhl – Hohlweg – Schermen machen sich mehrere Müllberge breit.
OBM: Die Gemeinde muss hier an den LK JL treten bezüglich der Beräumung gemeldeter Stellen.
. Richtung Kreisstraße Schermen – Pietzpuhl rechte Seite im Verwuchs wurden mehrere Müllhaufen festgestellt, ebenfalls Abfahrt Autobahn.
Weiterleitung an Verwaltung!
- Frau Tschischka stellte den Antrag, dass der Hundekotbeutelspender in den Sandstücken abgebaut wird. Als Grund führte sie an, dass die Leute zwar den Kot aufheben, jedoch mit der Tüte in die Botanik werfen. Überall werden die vollen Tüten entsorgt.
OBM: Thematik sollte in der nächsten Sitzung nochmals aufgegriffen werden, wie man dieses Problem anpacken könnte, evtl. Behälter nicht mehr bestücken, spezielle Mülleimer an diesen Stellen platzieren etc..
- Herr Schmidt mahnte nochmals den Nachweis an, dass die damalige Dachdeckerfirma der Sporthalle nicht mehr bezüglich einer Mängelbeseitigung zur Verantwortung gezogen werden konnte, da ein Haftungsausschluss vorlag.
Weiterleitung an Verwaltung!

TOP 9	Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
--------------	---

Herr Simon bedankte sich bei der Öffentlichkeit für das Interesse und schloss den öffentlichen Teil der Sitzung.

Ortsbürgermeister Schermen

Marlies Schubert Sitzungsdienst
Protokollantin

Möser, den 08.05.2018